

Gyilkos merénylet az osztrák miniszterelnök ellen

Ma délután gyilkos merényletet követtek el az osztrák miniszterelnök, Stürgkh ellen. Adler Viktor, bécsi ismert író revolverrel háromszor rálőtt a miniszterelnökre, akit a golyók halálosan eltaláltak. A miniszterelnök meghalt.

A gyilkosság úgy Bécsben, mint általában az egész mo-

narchiában óriási szenzációt keltett. A gyilkosságnak politikai háttere van. Stürgkh miniszterelnök nem engedte összehívni az osztrák képviselőházat, ami az osztrák politikai köröket rendkívül elkésztette. Ez az elkésztetés adta a különben híres író kezébe a gyilkos fegyvert.

A román hadsereg általános visszavonulása a csernovic—bukaresti vonalra

A román hadügyminisztérium sajtóosztálya az alábbi magyarázatot adta ki a harctéri helyzetről:

Az erdélyi arcvonal több száz kilométeres frontján a német offenzíva hevesége növekedett és úgy terjedelmére, mint erejére nézve az 1915. évi lengyelországi offenzívához hasonlítható. A hadi helyzet román körökben még nem tekinthető át, csak néhány nap múlva lehet majd megítélni, hogy a németek el tudják-e érni nagy számú céljukat, vagy pedig meg tudják állítani őket. A népet általában igazságosan fogjuk tájékoztatni és meg sem fogjuk kísérelni a helyzet szépségét. Bismarck a román lélek nagyságában. A harcok központja a húszas országhatár szögletében van, ahol Magyarország, Bukovina és Románia határai érintkeznek. Különösen elkeseredett harcok folynak Kirilbaba és Derna Watra közelében.

A németeknek az a célja, hogy megsemmisítsék az összeköttetést az orosz és román hadsereg között, ami eldöntené a hadjárat sorsát. A harc ettől a ponttól északi és déli irányban terjed.

A román hadvezetőség elhatározta, hogy a román hadsereg a bukarest—csernovici vasutvonal mentén fogja az ellenállást kifejteni, mert a hegyes terep lehetetlenné teszi a román részről a védelmi csapatok utánpótlását. Ennek következtében az ország északi részében a román föld egy darabját föl kell áldozni. Az orosz hadvezetőség megígérte nekünk, hogy Wolhyniában és Bukovinában Lucktól a Kárpátokig terjedő fronton tehermentesítő offenzívát indít. Brusilov tábornok a legnagyobb erőfeszítést fogja kifejteni, hogy Kovel felé előretörjön, Szerbacev tábornok pedig Holics felé akar előretörni.

Remélik, hogy ily módon az ellenség kénytelen lesz Erdélyben levő csapatai egy részét, amelyet 16 hadosztályra osztottak, Erdélyből elvinni.

A román hadügyminisztérium szenzációs kommunikéje nem kevesebbet jelent, mint azt, hogy a románhadvezetőség a német, magyar és osztrák csapatok föltartós-

hatlan nagy nyomása alatt Moldva és Románia nagy területét földadja és visszavonul a csernovic—bukaresti vonalra, amely a Sincsavánál lép román területre és körülbelül Foksanáig a Szereth-folyó nyugati partján halad. Foksanától délre nyugat felé fordul, érinti Ploestit és ez a út halad Bukarest felé. Aat az egész hegyvidéket, amely az erdélyi határral párhuzamosan átlag 50 kilométernyire nyúlik be román területre, a hadvezetőség kifűrti és sik földön, a termékeny alföldön kísérel meg Romániát az ellenállást, jobban: kétségbeesett védekezést.

Burián baró távozik?

A Vossische Zeitung bécsi tudósítóje jelenteti lapjának a következőket: A külügyminiszteri válság amelyről már több ízben küldöttem tudósítást, ügyintézés megoldás felé közeledik. Az esetben, ha változás történik a külügyek vezetésében, feltétlenül magyar ember kerül a miniszteri székbe, mert a három közös miniszter közül egyiknek okvetlenül magyar embernek kell lennie a fennálló szorítások szerint, különösen most, amikor a magyar belvadás láthatóan növekszik. Krobotin hadügyminiszter, Körber közös pénzügyminiszter osztrákok és ezért, valamint más okokból nem lehet a mostani berlini nagykövet a monarchia külügyminisztere.

Mintyogy a magyar ellenzék grófjainak nincsenek már szándékai, sőt lehet tehát Forgács János grófról, a volt drezdai és belgrádi követről, aki most a külügyminisztériumban osztályfőnök és rendkívül munkás, tehetséges ember, azonban nagyon fiatalnak tartják, mert még alig múlt 40 esztendő. Méray Kajetán volt római nagykövet ugyancsak osztályfőnök, de aki azonban nem tartozik a magyar főnemesség közé s a talos magyarok nem tekintik telivér magyaroknak, mert Bécsben nevelkedett. Legtöbb kilátása lehet Szechenyi Miklós grófnak, ha

volt párisi nagykövetnek, aki a háboru kitörése óta a külügyminisztériumban dolgozott, de egy fél év óta kilépett onnét és magyar udvari marschall lett Budapesten. Körübelül 60 esztendő, fia a magyar konzervatív párt volt elnöke és férje egy Miksa grófnak. Nyugodt, szófukar természetű ember és ezt kedve: körülménynek tekintik.

Cukor és petroleum.

A kormány a saját kezelésébe veszi?

Egyik fővárosi lap közli azt az érdekes hírt, hogy a kormány a petroleumnak és a cukornak árusítását kivesszi a magánkereskedelemből és közüzemben árusítja. Nem tudjuk megfelel-e ez a hír a valóságnak, de jó volna, ha igaz volna. Mi itt Makón jól tudjuk, hogy milyen savarok vannak a két fontos cikk árusítása körül. A kereskedők közül csak egy két nagyobb cég kap nagyobb mennyiségű cukrot. Ezt az egy két üzemeltet aztán magrohanják és a tömeg csak botrányok árán juthat a kívánt cikkhez. Fél kiló cukorért órákig kell ácsorogni, az idegessekké vált emberek tülekednek, verakodnak, a kiszolgált kereskedő és segédei szinten elvesztik a türelmüket, amiből megint civódás támad.

De így van ez nemcsak Makón, hanem más városokban is. Így van a cukorral éppen úgy, mint a petróleummal. Az egyetlen baj az, hogy egyik cikkből sincs annyi, amennyi kellene. Ezen pedig nem lehet segíteni. Azt lehet csupán kívánni, hogy a rendelkezésre álló készletet arányosan osszák el s hogy ne kejen félnapokat elöltetni, amíg egy egy vásárló a maga adagjához hozzájut. Tömeges idő s így munka pocsékolódik el ugyanis a boltok előtt való ácsorogással. Ezért volna szükséges, hogy a központok a kereskedőknek is inkább kisebb mennyiségeket adjanak, de adjanak ne csak egy két cégnek, hanem a lehetőség szerint minél többnek. Ha pedig igaz lenne a hír, hogy a cukor és a petroleum árusítását a kormány kivesszi a magánkereskedelemből, ez még a leghelyesebb volna. A hatóság a készletet a város különböző helyein árusíthatná, az arányos elosztás így könnyebbé válnék; e mellett a kereskedők sem panaszkozhatnának, mert ma nap a bajlódás és fáradtság nem áll arányban azsal a nyereséggel, amit a cukor és a petroleum kiárusítása okoz.

— Olcsóbb lesz a patika. A belügyminisztérium és a kereskedelemügyi minisztérium között tárgyalások folynak a gyógyszeráraknak leszállítása érdekében. Ezek a tárgyalások az utóbbi időben közvetlenebb és gyorsabb tempóban haladnak, úgy hogy ezek eredményeképp rövid időn belül várható a gyógyszerárak árának leszállítása.

Rekvirálják a burgonyát

Leszállítják a maximális árat

A hivatalos lap legközelebbi száma a kormány egy rendeletét fogja közzéadni, amely az év november 1-től kezdve az egész ország területére nézve elrendeli a burgonya rekvirálást. Az országburgonyaszükegletének ellátására alakult Országos Burgonya Közvetítő Iroda tegnap este táviratban tudatta a bizományosokkal, szám szerint negyvennel, a rekvirálást, és egyben felszólította a bizományosokat, hogy adják tudtára a körzetükbe tartozó burgonyatermelőknek, hogy használják fel még a november elsejéig rendelkezésükre álló időt, ameddig az önként felajánlott burgonyakészletükért a 14 koronát, maximális áron felül még 2 korona jutalmat is kapnak.

Az Országos Burgonyaközvetítő Iroda, amely körülbelül négy héttel ezelőtt alakult, e rövid idő alatt máris meggyőződött arról, hogy rendelkezésének az önkéntes bejelentési rendszer mellett képtelen megfelelni. Az eddig önként bejelentett burgonyamennyiségek ugyanis alig fedették a tényleges szükséglet husz százalékát. A Burgonyaközvetítőhöz naponta átlag 400 sürgöny és levél érkezett az ország különböző hatóságaitól, melyek mind burgonyát kértek, vagy sürgették és az irodának nem volt miből adni. A bizományosok naponta jelentették a központnak, hogy a burgonyatermelők a gyenge termés folytán visszavonják a burgonyát, mely elsősorú árelmésései cikk lett embernek és állatnak egyaránt — és remélték, hogy rákényszerítik a kormányt magasabb maximális ár megállapítására. A bizományosok azt is jelentették, hogy olyan vidékeken, ahol szesz- és keményítőgyárak vannak, egyáltalán képtelenek burgonyát szerezni, mert a gyárosok 30—40 kilométeres távolságért is fuvardíjalmán oly tekintélyes összeget fizettek a gaszáknak, hogy a burgonya métermassájáért 18—20 koronát kaptak.

Ezek az állapotok kényserlítették a kormányt, hogy a burgonyát, mely a káposzta mellett a mai viszonyok mellett a legolcsóbb táplálék, az egész országban rekvirálja, sőt közzéte az Országos Burgonyaközvetítő Irodával, hogy rekvirálási árat a maximális áron alul 12 koronában állapította meg. A kormány így biztosítani reméli a katonaság és a polgári lakosság szükségletét, ha bár az idei burgonyatermés jóval alatta maradt a tavalyinak, mert legfeljebb 30—35 millió mássa termésre lehet számítani a tavalyi 50 millióval szemben.

Női kalapok

megérkeztek az őszi időnyre a legújabb kivitelben. Mivel nincs nagy kiadásom (bőltér stb.), igen olcsón tudom vevőimet kiszolgálni. Tisztelettel

Vozárik Emma

Bajsa-utca 1. sz.

Tanulóleányok felvételtnek.

TÁBORTÚZNÉL.

Mikor az éj elringatta a kifáradt tábor,
Kis angyalom, akkor írom hozzád ezt a pár sort,
Sötét felhők lassan szállnak, nincs az égen csillag,
Körülöttem a virágok harmatkönnyet sírnak

Akáclobos kis falunkban jár most az én lelkem,
Nádfedeles házunk táját alig hogy meglettem,
Könny tolvál a két szemembe, úgy elfog a bánat,
Még siratom azt az árva, búbanatos házat.

Kis kertünkben most kezdenek a virágok nyillni,
Nem tud a lelkem örülni, csak zokogni, sírni,
Minden virág egy fájdalom, egy szomorú álom,
Harmatként a könnyed csillog minden rózsaszálon.

Lopva, titkon beröppen a lelkem a szobába,
Az asztalon alig pislog a méces világa,
Kisírt szemed olvassa az imádságos könyvet,
Sajgó lelkem lecsókolja arcodról a könnyet.

Hajnalodik, körülöttem felébred a tábor,
Riadóra harsog a kürt, hull a golyózápor...
— Aldjon meg a Mindenható édes bús virágom,
Találkozni fogunk vagy itt — vagy a másvilágon.

KONCZ BÉLA.

telepek javarészenépségben maradása azzal a reménnyel biztat, hogy rövid időn belül megindulhat a telepeken főlhalmozott faanyag elszállítása:

— Hétfőn a cukrázók zárva tartandók. Budapestről jelentik: A belügyminiszter elrendelte hogy a cukrázók hétfőtől kezdve minden hétfőn zárva tartassanak.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Borka Sándor 39 éves, Fodor István 62 éves korában.

— A mozi herceg. Szenzációnak előadás lesz a mozi vasárnapi előadás. A legkiválóbb német színészek egyiké Rainald páratlanul fényes alakítást nyújt a mosip lucen szerepében. A négy felvonásos dráma ilyen igazságos hatások fordulatok. A kitűnő dráma egy másik dráma követi melynek „utolsó pillanatban“ a címe. A kik az újságot szeretik, jokat fognak kacagni a „faknadrág“ című bohózat. Kitűnő lesz a „háborus híradó“ is. Vasárnap egyébként négy előadás lesz három óráig 8, hat óráig és 9 órakor.

— Ertesítés. Szives tudomására hozzuk, a tisztelt közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerier közl, a mai vasárnap délután 1 óráig hétfő reggel 8 óráig Poor Endre szolgálja ki a gyógyszerakat. Délelőtt azonban mind a három gyógyszerier.

Okmányhamisító nagylaki irnok

A makói rendőrség dicsőrete.

Makó, okt. 21.

Jó fogást csinált a napokban a makói rendőrség illetve annak egyik ügyes detektive Kocsis József. Kóbor cigányokat tartóztatott le a makói határban akiknél hamisított okmányokat talált, a melyek alapján aztán leplezte az okmányhamisítót, aki nem volt más mint a nagylaki községében alkalmazott községi irnok.

Az ügyes fogásról következőket jelent tudósítónk.

A múlt héten egy esomé kóbor cigány barangolt a makói tanyák között, akik koldultak és ősi cigány szokás szerint kártyát vetettek. A cigányoktól Kocsis biztos elkérte az igazoló okmányokat s ekkor rájött, hogy az okmány egy 58 éves emberről szól, holott a letartóztatott cigány legfőljebb 35-40 éves lehet.

Gyanusnak tűnve fel a dolog, Kocsis biztos átrándult Nagyakra ahol egyetttre kinyomosta, hogy a cigány okmányai a nagylaki községészaró kerületek ki a pedig Szabó Géza községi irnok állította ki azokat pénzért.

A hamis okmányok segítségével sikerült a cigánynak a katonáskodás aól is kivonnia magát sőt ugyancsak Szabó irnok, járla-

tot helyettesítő bizonyítványt is állított ki neki, persze jó pénzért amelynek segítségével lopott lovakat lehetett értékesíteni.

Az okmányhamisító irnok mi-helyt valótóra fogták, bevallotta bűnét, mire az ügyészséghez jelentést tettek, amely elrendelte letartóztatását.

Eddig megállapítás nyert, hogy 4 esetben történt okmányhamisítás s hogy az okmányhamisító az utolsó fogadta ügyfeleit s az utcán adta át nekik a hamisított iratokat, melyeket azonban, hogy hogynem sikerült aláírattia a községi bíróval és esküdttel.

Az okmányhamisítás ügyében a további nyomozás folyik.

REGÉNY.

Egy világverseny rajzolat.

(1297)

127. fejezet.

Bátran visszatérhettek hazátokba, s meglehettek győződve, hogy nem hozlak benneteket oly helyzetbe, hogy miattam szégyenkeznetek kel-lene! Isten veled!

Korbay.

Tekla elképedt e levél olvasása-kor. Szerencsére oly hideg hangon volt írva, mely által női büszkesége sőtve érezte magát. E körülmény nem engedte kifejezése jutni fájdalomát, ha lett is volna... De vajjon egyáltalán lehetett-e? Tekla maga is kezdé inkább atyja szemével nézni a helyzetet. Ha már ez az ember csakugyan képes megenni a becsületet életet egy tisztességes és előkelő család körében, akkor valóban jobb, hogy elment! Így legalább ők is Budapestre, esetleg falusi birtokukra mehetnek, s nem kell minden óráan attól tartaniok, hogy valami gasz-tettel kompromitálja őket.

(Folyt. köv.)

NAPI HIREK

és ezt legközelebb eljuttatják a kormányhoz.

— Az utazási idő nem számít a szabadságra. A szabadságramenő katonáknak eddigi szabadságukba beszámították az utazási időt is. A hadvezetőség most elrendelte, hogy ezentul a tizennégy napi szabadság úgy értelmezendő, hogy az illető szabadságra menő katona tényleg tizennégy napig legyen szabadságon. Ki kell számítani, az oda meg a visszautazás mennyi időt vesz igénybe és a szabadságot anynyi idővel előbb kezdheti meg és ugyanannyi idővel későbbben tartozik bevonulni. Ez a valóban humanus intézkedés már életbe is lépett.

— Uj szállítási igazolványok kibocsátása. A földművelésügyi minisztérium a kereskedelmi és belügyi kormánnyal egyetértőleg elhatározta, hogy a Haditermény utján új szállítási igazolványokat bocsájt ki. Az új igazolványok kibocsájtására az készítette a kormányt, hogy az utóbbi időben több ízben próbálkoztak meg a sima, fehér egyszerű nyomásu nyomtatvány hamisításával. Bár minden egyes esetben a hamisítás nyomára jött a Haditermény s az illetők ellen büntető uton eljár, mégis szükségeseznek látszik az óvintézkedések megtétele.

— A tüsifahány orvoslása. A románok erdélyi betörése nagy zavart okozott a városi lakosság főzifával való ellátásában, mert a forgalmi eszközöket a katonaság vette igénybe és a faanyag elszállítása eképen lehetetlen volt. Bár ezek a nehézségek még nem szüntek meg, a főlssabadított fa-

— Betörés a Csokonay utcában. Az elmúlt éjjel a Csokonay utcában vakmerő betörés követtek el. Kónya Jánosné cukorkaárus lakásába. Kifosztották az ablakot s azon bemászva kifosztották a Kónyané csekéy raktárát. A vakmerő betörők ma éjjel megismételték a betörést. Ezuttal is eredménnyel járt a betörés, de a betörők ezuttal nem évték a lopás gyümölcsét mert az egyik ügyes csandór a szemfüles Döme nyakonesipte a két betörőt. Ketten voltak a betörők. Két msnakült kómányseprá inas, akik a menekülés szomorúságát és keserűségeit egy kis lopott csokoládéval akarták megédesíteni. Rajtasvatettek s most a rendőrség eljárását fog ellenük indítani.

— Makszimálják a cipőárakat. A kereskedelemügyi miniszter leiratot küldött az Országos Iparregyesülethez, a melyben kifejezi ama szándékát, hogy a cipő, csizma és talpalás árait országosak makszimálni hajlandó és ennek kivételére nézve a bőr- és cipészipari, valamint a szakmabeli kereskedelmi érdekeltségek véleményét kéri. A szakmabeli érdekeltek a minnap az országos Iparregyesületben értekezletet tartottak ebben az ügyben. Az összes megjelent érdekeltségek azon a véleményen voltak, hogy a bőr és cipő körül támadt lehetetlen állapotokon végre segíteni kell. Több-kevesebb aggodalommal elvileg helyeslik a makszimálást és elhatározták, hogy külön memorandumba fogják véleményüket

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak mal-moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

PAPIRSPÁRGÁT

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg-ként K 350, 100 kg. K 340.—

Postacsomagokhoz kg-ként K 420, 100 kg. K 400.—

Szőlőkötözéshez (2 és 2 1/2 mm.) kg-ként K 350, 100 kg. K 340.

Zsákzeinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg-ként K 360, 100 kg. K 350.— árban szállítja pécsi raktársáitól utánvétel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R. T. áruosztálya Pécs.

5 kg-nál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

M. kir. honvéd állomás parancsnokság Makó.

856. szám. h. p. g. 1916

Hirdetmény

Fenti állomás-parancsnokság a m. kir. 2. honvéd pótzászlóalj részére Makón való lakóhelyi ideje alatt egyenlően mosatása iránt kizárólag írásbeli ajánlatok útján nyilvános árlejtést hirdet. Az árlejtés ideje 1916. év november hó 10. én délelőtt 10 óra.

As igényelt mosatása körülbelül havonta:

1000 darab szárazmászák,

1000 darab fejtákos.

4000 darab lepedő.

Felhívjuk mindazok kik hajlandók a mosatást elvállalni, hogy írásbeli ajánlatukat 1916. november 10. én délelőtt 9 óráig fenti pótzászlóalj gazdasági hivatalához (Korona szálló) nyújtsák be.

Ulicska alezr.

A m. kir. honvéd állomás parancsnokság.

Makói Urania Színház

Vasárnap, 1916. okt. 22-én,

Moziprincess

Dráma 4 felvonásban.

Főszereplő: HANNY REINNALD

Utolsó pillanatban
Színmű.

A frakknadrág
Mumoros.

HABORUS HIRADÓ

Négy előadás! 3^{1/2}, 5, 6^{1/2} és 9
órai kezdettel.

Katonák őrmestertől lefelé a jegy
felét fizetik

Földeladás.

A nagyföld határban a közösgtől
a kilométernyire fekvő

18⁰⁰⁰/₀₀₀ hold

elcsorodt szántó, és

1⁰⁰⁰/₀₀₀ hold

rétet, gazdasági épületeket el-
szám, alá megveszeli éhajtja, érte-
kezhet velm a tulajdon, vagy
Lukács Mihály királyho-
gyon lakos, községi jegyzővel.

Vargha József

nygyföldi lakos.

Kiadó hagymaföldek

közel a városhoz

Iritz Miksanál.

Egy kisasszony

egy 4 éves gyermek melé felvételi.
Cím a kiadóhivatalban.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-
sorok, szájpádás nélkül, arany-
ból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog
szinével azonos porcellánból.
Fogkövek eltávolítását, fogak
fehérítését és hibás fogsorok
átalakítását elvállalom. 23 éves
fogtechnikusi gyakorlatom alatt
öb évén át Budapesten és
Berlinben is szerzett tapasztalataim
felbátorítanak arra,
hogy ezen szaktudásomat a
nagyérdemű közönség becses
figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-
utca, Böhm-féle ház, Makón.

Ház eladás.

A Szegedi utca 49 számú HÁZ,
szabványos eladó. Venni szándé-
kosok helyesen a tulajdonossal
beszélhetnek. Ha megveszi,
azonnal átveheti.

Jó és olcsó

munkát ha éhajt, forduljon
teljes bizalommal az alant irt
céghez. Üzletemben ruhatisz-
títást, javítást, átalakítást
női és férfi ruha-
neműekben elvállalok
Kivánatra házhoz megyek.
A n. é. közönség szives párt-
fogását kérve, vagyok kiváló
tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Lábbelit

gyorsan és pontosan készít,
javítást elvállal,

ifj. Kovács

Rákóczy-utca 35 sz. Bent az
érben!

Eladó 4 és fél kataszt- rális hold föld

tanva épület, kitűnő köves uton,
12 kilométernyire Makótól ár-
verésen ELADÓ. Értekezni e
hó 29-én d. e. 9-kor a kövegyi
közsegházán — egyben ott a
közelben megtekinthető.

Egy kereskedelmi gyakorlattal bíró

kisasszony

alkalmazást nyer. Jelentkezési
szerdán délben 1-től 6-ig kettőig.
Cím a kiadóhivatalban.

Uj kocikát, vőgépe-
ket, tüköracél ~~eladó~~
darálókat, boronákat, gép-
olajokat és kocsiszénecset
legelőnyösebb árban száll-
lit

Glück Samu

gőpraktára.

Ház eladás.

Vidékre költözés miatt, sürgősen
eladnám Tör-utca 1. szám alatti
háram, az egész tennetű asomazód-
ságában. Értekezni lehet a tulaj-
donossal a fenti szám alatt, vagy
Állomás tér 18 szám alatt.

POOR ENDRE

gyógyszerészné kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható
falmatlan szer: szappán, ma-
folt, ar-, kősvörösnég és min-
denféle bőrtisztítókban ellen.

Vilma hajper, Vilma szap-
pan és hajjítte szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona,
Vilma-hajper 1 korona, Vilma
szappan 70 fill, Hajjítte 1 K.
Ezen piperezerek több kiállítás
érmekkel lettek kitüntetve.

Ratkai Ferenc géseketulajdonos,
gabona vagy hagyma föld
elszántására elvállal

nyugvott arankmentes heromaget
nagyban és kisben kaphatók.
Értekezni lehet: Váradi utca
déljében 48 szám alatt

A Makói Onsegélyző Egy-
let mint szövetkezet, (Hunyadi-
utca, makói takarékpénztár
épület) jónnan megnyit

zálogintézte

a legmérsékeltebb kamattal és
legelőnyösebb feltételek mellett
 kölcsönöket ad
ékszerekre, arany és ezüst-
neműekre értékpapírokra,
sorsjegyekre
és egyéb ingóságokra.

Takaréktári osztálys kölcsö-
nöket folyó előnyös kamattal
és fizetési feltételek mellett
ingatlanokra, váltóra és köte-
lezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig
d. u. 3—5 ig.

Egy 13-15 éves leány

zaindonesnek felvételt. Cím a
kiadóban.

Marhabört,

lőbört, juhört, nyulbört, hány-
bört, csibört és mindenfajta
börtöt és gyapjút, a legma-
gasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármín

Deák Ferenc-utca 48 szám.
Fácskai bormérés mellett.

Eladó földek Vere- besben és Bánomban

Értekezni lehet:

Iritz Miksanál.

Borbély üzlet

Kiadó

A Stolcs-féle fővári borbély üzlet be-
lyiség, teljes berendezéssel együtt
házonbérbe kiadó. Bővebb felvilágo-
sítást ad,

IRITZ SÁMUEL

Kazinczy utca 2. sz.

Egy munka szerető

motorfűtőnek

felvételt,

BOBSA FÉTER és TÁRSAI

hengerelmába, hol állandó
alkalmazást talál.

Makulatur papír

nagyban és kicsinyben kapható
A „Makói Független Ujság”
kiadóhivatalában.

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnának a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyesajtóján, Makón.